



非物质文化遗产亮相展会



王氏糖画制作现场

□见习记者 杜营营 文/图

王氏秸秆画、朱记牛腱、夏氏木雕、王氏糖画……2月14日,在2022周商一体化成果展暨迎新春房展会上,由商水县文化馆组织的非物质文化遗产展如期举办,周围群众纷纷驻足观看。

今年63岁的王春梅是商水黄寨镇人,从小学习秸秆画,是商水目前唯一的秸秆画艺术第五代传承人。王春梅说:“做秸秆画要求十分严格,容不得半点马虎,秸秆材料处理得越细腻,作品就越好。”记者注意到,在王春梅带来的几幅作品中,有一幅名为“同心协力”。据王春梅本人介绍,这幅作品创作于2021年夏天,当时河南郑州突遇洪灾,各路消防队员、爱心人士涌向郑州,参与抗洪。她深受触动,历时一个月才创作出了这幅作品,希望用这种方式,向英雄表达敬意。

“在传统的木雕、石雕、玉雕等雕刻艺术中,木雕难度最大。”夏国

良是商水非物质文化遗产木雕艺术传承人,在展出现场,他向记者介绍:“材料的选择非常重要,我选用上好的黄杨、红木作为雕刻材料,经过处理、整形、加工、上漆等程序,制作出来的木雕可以永久保存。”展出现场,周围群众围在夏国良的木雕作品前,询问价格,拍照留念。

此外,商水非物质文化遗产糖画艺术传承人王向中也创作出了近期爆火的“冰墩墩”,为此次房展会增添了几分靓丽的色彩。作为商水非物质文化遗产,同时又是商水本地特色农产品的朱记牛腱,始终秉持着绿色健康的生产理念,负责人朱站华表示,下一步将推动朱记牛腱朝着市级非物质文化遗产的方向迈进。

展出现场,工作人员还摆放了20多个非物质文化遗产展板,通过图文形式,展示了商水非物质文化遗产的风采,让更多群众走近非遗、了解非遗、爱上非遗。

展会上的“志愿红”

□记者 王丹

身着统一的红马甲、双手举起方阵牌、站姿标准排成一行……这抹鲜艳的“志愿红”是2月14日在2022周商一体化成果展暨迎新春房展会上,由共青团商水县委组织的志愿服务工作队。

据共青团商水县委四级主任科员毛思颖介绍,全县共有大学生志愿者6500名,由团县委进行统一招募并开展岗前礼仪培训。13日,团县委通过微信群报名的方式,从汤庄乡、城关乡志愿服务队抽调100名志愿者参与此次志愿服务活动。

在市民广场,志愿者以热情的

态度、周到的服务,承担起发放口罩、引导登记、方阵举牌等任务,展现了大学生朝气蓬勃、积极昂扬的精神面貌,成为本次房展会上的一道靓丽的风景线。

“我是一名共产党员,在大学期间就经常参加志愿活动,利用节假日,我参加了春节期间疫情防控卡点返乡人员登记排查工作、县乡人大换届登记员工作培训会以及这次房展会志愿服务工作。”来自许昌职业技术学院的大学生李利说:“参加志愿服务活动,不仅锻炼了个人能力,也丰富了经历,我感到内心很充实。”

商水县豫剧团燃情开唱

□记者 乔小纳

“开门红呀红四方!”开场扇子舞《开门红》热热闹闹跳起来,标志着2022周商一体化成果展暨迎新春房展会上商水县豫剧艺术中心为期3天的大戏正式开唱。

多数观众来自商水市民广场附近的村庄,都自己带着马扎来听戏。

董村的董大爷说:“早就听说这次展会除了看房,还能看戏,就盼着这一天了,天再冷也来!”

据负责人介绍,2月14日上午主要由青年戏曲演员唱《朝阳沟》《小二黑结婚》等经典戏曲选段,下午唱大戏《桃李梅》,每天都有大戏上台,全是群众喜欢的剧目,敬请期待。

敲出新气象 舞出新生活

□见习记者 沈铎

“咚咚锵!咚咚锵!锵……”在2月14日举办的2022周商一体化成果展暨迎新春房展会上,由商水县文化馆组织的盘鼓现场培训展示活动引起不少群众驻足观看。在展演中,一支名为“舞出人生”的盘鼓队引起了记者的关注。

67岁的赵好,是“舞出人生”盘鼓队的第一名队员,也是年龄最大的队员。2018年成立至今,在县文化馆的大力支持下,赵好的“舞出人生”盘鼓队已经有40多位姐妹。

“盘鼓是非物质文化遗产。敲盘鼓既锻炼身体,又愉悦心情。在鼓声中,我们一定会迎来更加幸福的好生活!”从企业退休的新队员王大娟激动地告诉记者。

“新的一年,希望有更多的姐妹加入我们盘鼓队。我们也会尽我们最大努力,把盘鼓表演好、传承好,发扬出去!”赵好说。

鼓声铿锵,敲出了她们对美好生活的企盼;激情如火,奏响了和谐文明的乐章。赵好和她的姐妹们“敲”出了一片新天地。

农产品展销会多家商户“卖断货”

□见习记者 田亚楠

在2022周商一体化成果展暨迎新春房展会上,“咚咚锵”的锣鼓声响彻云霄。现场人山人海,盛况空前。位于房产展销会的西侧,农产品展销会更是如火如荼,许多农副产品刚刚摆上,就被热情的顾客围住,争相购买。

“对不起,草莓今天上午卖完了,下午再来吧。”老板陈女士一

脸歉意。红颜牛奶草莓是练集镇朱集村的一大特色,草莓质软多汁、香味浓郁,让人流连忘返。

固墙镇的土鸭蛋、谭庄镇的精磨面粉、化河乡的红薯粉条、姚集镇的美味小蜜薯……琳琅满目的特色农产品让人眼花缭乱。每个摊位上都围满了人,或品尝、或询问,甚是热闹。

商水公交派出“看房直通车”



在2022周商一体化成果展暨迎新春房展会上,三辆由商水公交公司派出的“看房直通车”在展会入口等候,随时准备带群众实地看房。

据商水公交运营部工作人员石向东介绍,乘客能免费乘坐316路公交去展销会,除此之外,商水公交又增派三辆“看房直通车”,在展会上方便群众,服务群众。

记者 乔小纳 摄